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Celkové hodnocení (slovně) 
      Cílem diplomové práce Martina Dvořáka bylo zpracovat události v mělnickém 

regionu a odporu jeho obyvatel v závěru 2. světové války. Neomezil se pouze na popis událostí 

zvoleného období, ale v jedné kapitole se stručně věnoval i problematice období po Mnichovu 

a okupaci zbytku republiky. Jedná se o tematiku velice složitou a rozsáhlou, založenou na 

existenci a dostupnosti pramenů a výpovědích pamětníků. Práci tvoří pět kapitol včetně Úvodu 

a Závěru a je doplněna poznámkovým aparátem, seznamem použitých pramenů a literatury a 

přílohou. Na počátku práce se autor zabývá shrnutím a hodnocením použitých pramenů. 

Kvalitě práce by prospělo i zhodnocení existující literatury. V další kapitole se věnuje období 

od zabrání Sudet nacistickým Německem do okupace zbytku republiky. V první podkapitole 

nazvané Od Mnichova po okupaci Československa použil autor používaný, ale nepřesný, 

termín okupace Československa. Název pomnichovské republiky před okupací byl Česko-

Slovensko, které zaniklo 14. března vyhlášením samostatné Slovenské republiky. Druhým 

nedostatkem této podkapitoly je absence nejen přesného data vyhlášení protektorátu Čechy a 

Morava, ale i neexistence zmínky o jeho vzniku. Autor diplomové práce se pouze zmiňuje o 

prvním německém satelitu, který byl jeho součástí po celou dobu války. Nepřesný je i název 

celé kapitoly Předválečné období a počátek války. Autor v ní, kromě výše uvedených 

připomínek, zpracoval reakci tisku na okupaci a problematiku německého osidlování 

protektorátu a Mělnicka s přesahem do roku 1945 (str. 26). Těžiště práce tvoří čtvrtá kapitola 

Mělnicko v bojích druhé světové války. V první části se věnuje čs. zahraničním vojákům 

z Mělnicka.  Ve druhé části zpracoval odboj na Mělnicku. Poslední podkapitola podává obraz 

Mělnicka v době povstání v květnu roku 1945. Na rozdíl od většiny podkapitol, které jsou na 

úrovni historické syntézy, je první část podkapitoly Květnové nálety a příchod Rudé a polské 

armády zdařilou ukázkou zvládnutí metody komparace.  

       Za největší nedostatek práce považuji pravopisné chyby. Mezi nejčastější patří chyby ve 

shodě přísudku s podmětem. Např.: „Německé velení si…chtěli“; „kdy byli svobody národa“; 

 „ Sudety… přesto přivítali… a nelpěli“; „ Jednotky SS žádali“.  Druhou nejčastější chybou je 

nesprávné psaní velkých písmen. Např.: „ Besarabskými Němci (v textu používá autor i tvar 

besarabskými Němci)“; „Mšenské podzemní hnutí“ apod. 

       Diplomová práce je založena na práci s literaturou a prameny.  Autor dokázal dostatečnou 

schopnost s nimi pracovat. Konkrétní údaje jsou doloženy bohatými citacemi a poznámkový 

aparát je v práci zařazován průběžně. Přes uvedené připomínky splnila práce Martina Dvořáka 

všechny požadavky kladené na diplomovou práci a doporučuji ji k obhajobě.  

7. 1. 2017       Dr. František Parkan 


